FGD'I
L,

abide

Akademik ve Biimsel
Degerlendirme

8.SINIF

HAZIRBULUNUSLUK SINAVI

T.C. KIMLIK NUMARASI
ADI

SOYADI
SALON NO. SIRA NO.

ADAYLARIN DiKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi Soru Kitapg¢igi tizerin-
deki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru kitapgik numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve
asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdir-
de, sinavinizin degerlendiriimesi mimkun dedildir. Bu numaranin cevap kagidi tzerine kodlanmasinin, eksik
veya yanlis kodlanmasinin sorumlulugu size aittir.

3. Bu deneme sinavi seviye tespit amaciyla MEB konu dagilimi ve soru yonelimleri dikkate alinarak bir alt
sinifin 1. dénem kazanimlarina uygun olarak hazirlanmistir.







TURKCE TESTI

1. Bu testte 15 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Turkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

( 1 - 4. sorulari metne gére cevaplayiniz. )

DUGUMLER

Ne tir bir kamp veya doga aktivitesi gergeklestirirseniz gergeklestirin 1slanan kiyafetlerinizi, lambanizi veya yiyeceklerinizi
asmak, yagisli havalarda tente kurmak, gerekli durumlarda barinak inga etmek, bir yigin odunu cekmek veya zorlu arazi kosul-
larinda ipinize destek olarak kullanmak amaciyla iplerden faydalanabilirsiniz. Dogru dugumleri atmay bilmiyorsaniz tenteniz
firtinanin en siddetli aninda kapanabilir, bagladiginiz ipi gdzemeyip kesmek zorunda kalabilirsiniz. Ozellikle hayatta kalma
durumlarinda gercekten bir zorunluluk olmadikga ipinizi kesmeyin.

Onlarca dugum arasindan farkli amagla kullanabileceginiz dort farkli teknikten bahsetmek istiyorum sizlere:

‘O Gerdirme Bagi: Bu dugimu o6zellikle ihtiyagc oldugunda gevsetmek veya germek igin cadir ve tente
0 baglarken kullanabilirsiniz. Cézulmesi oldukga kolaydir.

:‘ Camadan Bagi: Bu teknigi yUiksek noktalara bagladiginiz ve ¢ok agir olmayan malzemeleri tasimak igin
kullanabilirsiniz. Ayrica bir yigin odunu tasirken de faydali olacaktir. Ayni kalinlikta iki ipi birbirine bag-

lamak igin idealdir. Bu digumin asiri yik altinda g¢ozilebilecegini aklinizdan ¢ikarmayin.

Kelebek Diigum: Sira halinde yururken dagcilarin kendilerini bagladiklari bu digim, en givenilir olan-
lardandir. ip tizerindeki zayif noktayi bertaraf etmek icin de kullanilabilir ve rahatlikla ¢ézebilirsiniz.

. Cift Balikg1 Bagi: Genelde dagcilikta ve arama kurtarma faaliyetlerinde iki ipi birden birbirine baglamak
icin kullanilan bu teknikte yuk binen dugimui ¢ézmek oldukga zahmetli olabilir. Ayrica bu digimu da-
macana gibi yuvarlak nesneleri baglamak icin de kullanabilirsiniz.

1. Bu metinde asagidaki sorulardan hangisinin ceva- 3. Bu metne gore ¢oziilmesi digerlerine gore daha
b1 yoktur? zor olan diigum tiirii agsagidakilerden hangisidir?
A) Malzeme tagimak igin kullanilabilecek dugim turi A) Gerdirme Bag B) Camadan Bag
hangisidir?

C) Cift Balikgi DUgimi D) Kelebek DGgumu

B) Ipler hangi amaglarla kullanilir?

C) Cift balik¢i bagi hangi amagla kulanilir?
D) Gerdirme bagi nasil yapilir?

4. Asagidakilerden hangisi bu metinden c¢ikarilabile-

2. Bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili hangisine ulagi- cek bir sonug degildir?

lamaz?
A) Metinde amag-sonug ciimlesi vardir.
B) Bilgi vermek amaciyla yaziimistir.

C) Metinde is, olus, durum fiillerinin hepsine birden
ornek vardir.

D) Orneklendirmeden yararlanilmistir.

A) Duagumler kiuglk gibi gortinse de bazen hayat bile
kurtarabilir.

B) Dugumleri sadece kamp kosullarinda kullanmak
daha dogrudur.

C) Her digimun bir baglama yéntemi vardir.
D) Dugim cesitleri dort farkl segenekle sinirli degildir.

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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TURKGE TESTI

Hayatimizda gdsterdigimiz basarinin tam olarak %85’i
bizim sosyal becerilerimize bagdlidir. Bu da diger insan-
larla olumlu bir sekilde iletisim kurabilmemiz ve hedef-
lerimize ulagmada onlarin bizimle i birligi yapmalarini
saglayabilmemiz sayesinde belirlenir. Bagkalariyla ge-
cinememek; basarisizligin, asabiyetin ve mutsuzlugun
ana nedenidir. Hayatimizdaki mutluluklarin ¢odu diger
insanlarla aramizdaki basaril iligskilerden, sorunlarimi-
zin ¢ogu da onlarla olan mutsuz ya da basarisiz ilis-
kilerden dogmaktadir. Kisaca, hayatta karsilastigimiz
problemlerin ¢ogu insanlarla ilgilidir.

Bu parcganin ana fikri agsagidakilerden hangisidir?

A) Insanin basarisi ya da basarisizlidi diger insanlarla
iliskisine baghdir.

B) Uyumsuzinsanlar is yasaminda sevilmezler ve sa-
yilmazlar.

C) Mutsuz kisiler giristikleri islerde basarisiz olurlar.

D) Insan, hedeflerine baskalariyla birlikte ulasabilir.

» Tezat (karsithk), birbirine zit kavram veya durum-
larin bir arada kullaniimasi sanatidir.

* Kisilestirme, insan disindaki varliklara insana ait
ozellikler yuklemektir.

* Benzetme; s6zli daha etkili kilmak igin aralarinda
ilgi bulunan iki unsurdan, benzerlik bakimindan
glicsuz olani nitelikge Ustlin olana benzetmektir.

Asagidaki atasozlerinin hangisinde, agiklamasi ve-

rilen s6z sanatlarindan herhangi biri yoktur?

A) Dert gezmis, derman da beraber gezmis.

B) Ari gibi eri olanin, dag kadar yeri olur.

C) Gilivenme varliga, dusersin darlida.

D) Yuvarlanan tas, yosun tutmaz.

Ek fiillerin gorevlerinden biri, eklendikleri basit zamanh
fiilleri birlesik zamanl yapmaktir. Ornegin “gelmis” fiili
sadece “goriilen gegmis zaman eki (-mis)” aldidi igin
basit zamanl bir fiildir. “Gelmisti” fiili ise ek fiilin hikaye
birlesik zaman ekini (idi) alarak birlesik zamanl fiil ol-
mustur. Birlesik zamanli fiil olusturan ek fiiller, cimleye
“gerceklesmemis niyet, terk edilmis aligkanlik, kiigiim-
seme, olasilik...” anlamlari katar.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde ek fiil,

climleye yay ayrag icinde verilen anlami katmamig-

tir?

A) Verilen gorevi yerine getirmek igin elinden gelen
her seyi yapmismis. (Olasilik)

B) Din aksam, aylardir gérisemedigim arkadasima
ugrayacaktim. (Gergeklesmemis niyet)

C) Karar vermeden once annenin ve babanin fikrini de

almahydin. (Gecmiste yapilmasi gereken zorunlu-
luk)

D) Birkag yil 6nce, tim toplantilar okulun kitiphane-
sinde yapilirdi. (Terk edilmis aliskanlik)
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TURKGE TESTI

8. I. Sorunlarin ¢dézulebilmesi i¢in bana karsi acik dav-
ranmalisin.

1. Sirketin bltce acidi gittikgce artiyormus.
Ill. Agik pencerenin 6niinde saatlerce dertlestik.
IV. Omriim boyunca her konuda agik konustum.

“Acik” s6zcligll numaralanmig ciimlelerin hangile-
rinde zarf gorevinde kullaniimigtir?

A)lvelll B)lve IV
C) Il ve lll D) Il ve IV
9. il genelinde yapilan atletizm yarigsmasinda dereceye

giren Meltem, Buse, Melih, Yavuz, Ertan ve Pelin isimli
ogrencilerin yarisi bitirme siralamalari ile ilgili olarak
sunlar bilinmektedir:

* Yavuz, yarigi Pelin’in hemen 6nlnde bitirmigtir.

* Buse, yarigi Meltem’den hemen sonra bitirmistir.
* Ertan, yarisi ilk sirada bitirememigtir.

e Pelin, yarisi Meltem’den hemen Once bitirmigtir.

Bu bilgilere gore Melih’in yarigi bitirme sirasi aga-
gidakilerden hangisi olamaz?

A) Besinci sira B) Altinci sira

C) Ikinci sira D) Birinci sira

10.

1.

“Yine ayni kuskularla is yerine dondum.” cimlesinde
“don-" fiili, kip ve kisi eki aldigi igin ¢ekimli fiildir.

Buna gore asagida ciimlelerin hangisinde ¢ekimli
fiil kullanilmamistir?

A) Simdi daha iyi anliyorum gegen giinlerin kiymetini.
B) Onun dolabindaki butin kiyafetler eskiydi.

C) Sdtld tatlilara maalesef hayir diyemiyorum.

D) Adamin ylizindeki yara, kisa slirede buyudu.

|. Kalan paralari bos islere savurdu.
Il. Elindeki pegeteleri havaya savurdu.
Ill. St tagsmasin diye savuruyordu.
IV. Rulzgarli havada bugdaylari savuracagiz.

Numaralanmis cilimlelerin hangisinde “savurmak”
s6zciligi mecaz anlamda kullaniimistir?

A) | B) II C) Il D) IV

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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TURKGE TESTI

/ 12 - 14. sorular asagidaki metne gére cevaplayiniz. /

iki yiIl 6nce 63 yasindaki Paul Bolding, Hirvatistan’da esiyle birlikte tatil yapiyordu. Biri egyalara bakarken digeri denize

giriyordu. Paul yizmus, sonra kumsalda uykuya dalmisti. Uyandiginda nerede oldugu, oraya nasil geldigi hakkinda higbir fikri
yoktu. Cok korkmus, ylizl sapsari kesilmisti. Esi Kirsty onu gdlgeye ¢cekmis, sakinlestirmeye calisiyor, ne olup bittigini anlama-
ya galisiyordu. Kirsty, kocasinda demans basladigindan stpheleniyordu. Bu durumda ona émir boyu bakmasi gerekecekti.
Kaldiklari kasabaya gidip asina oldugu ortami gériince Paul'iin hafizasinin yerine gelebilecegini disiindi. Ogle yemegini
kocasi i¢in de kendisi ismarladi. Clnku ne yiyecegini bilmiyordu. Paul son 10 gundir yasadigi hicbir seyi hatirlamiyordu. Bu
sirada ilk kez gérdugu akrabalarini bile. Paul aksama dogru kendisini biraz daha iyi hissetmis, bir giin 6nce kararlastirdiklari

gibi yarlyuse cikmayi teklif etmisti. Hafizasi yerine mi geliyordu yoksa? Bir saat sonra olaylari hatirlamaya baslamisti. Ama

uyumasl ve sonrasindaki alti saatlik siireyi higcbir zaman hatirlamadi. ingiltere’ye déndiigiinde doktora gidip gegici hafiza kay-
bina ugradigini soyledi. 50 yas Ustu insanlarda bu tir vakalara rastlanabiliyordu. Hastanelerin acil servisinde her ay bu tur 2-3
vakaya rastlaniyordu. Bdyle bir durumda hasta; araba kullanma, konusma gibi becerilerini stirdirdigu hélde son birka¢ glinde
yasadiklarini hatirlamiyordu. Bu hastalar tipki Paul’iin yaptigi gibi yanindaki insanlara strekli ne olup bittigini soruyordu. Bunun
nedeni hala bilinmiyor. Doktorlar baglangigta bu durumun epilepsi, migren veya inme baslangici olabilecegini distiniyordu.
Ama bunun diger hastaliklarla ilgisi olmadigi sonucuna vardilar.

12. Bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili asagida verilen- 14. Bu metindeki alti gizili climlede virgtil hangi gérev-
lerden hangisi yanligtir? de kullanilmigtir?
A) ikilemeye yer verilmistir. A) Ara sozleri ayirmak igin
B) Pekistirme s6zcugline yer verilmistir. B) Es gorevli kelimeler arasinda
C) Deyim kullaniimistir. C) Ozneyi belirtmek igin
D) Olay 6rgustine dayanmaktadir. D) Sirah climleleri ayirmak igin

15. Oguz Atay’in “Tutunamayanlar” romani - - - - .
Bu ciimle asagidakilerden hangisi ile tamamlanir-
sa kisisel diisiince ifade etmez?
A) 1970 TRT Roman Odiili'nii kazanmigtir

B) iki arkadasin hayatindan izleri basariyla anlatmistir
13. Bu metinden hareketle “gegici hafiza kaybi”yla ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

C) insanlari aydinlatmayi basarmistir

D) buyuk kalabaliklarla bag kurmustur
A) Belli bir yasin tstiinde gorulebilir.

B) Diger hastaliklarla bir ilgisi yoktur.
TURKGE TESTI BITTI.

C) Kisi, daha sonra her seyi hatirlar. s g L.
SOSYAL BILGILER TESTINE GECINIZ.

D) Kisi, bazi becerileri yerine getirebilir.

(6)
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SOSYAL BILGILER TESTi

1. Bu testte 5 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilgiler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Osmanli Devleti, kurulus yillarinda uyguladigi iskan
politikasiyla fethedilen boélgeyi Tirklestirmek ve Is-
lamlastirmak istemistir. Stileyman Pasa, Rumeli'deki
kaleleri fethedince Orhan Bey’e “Rumeli sehir ve ka-
lelerindeki Hristiyan aileleri Karesi vilayetine gegirip
onlarin yerine de Anadolu’nun giineyinden konargoger
Turkmenleri, dervigleri ve kendi arzusuyla gelip yerles-
mek isteyen kdyllleri gdnderip iskan eylemek gerek.”
demigtir. Boylece bu topraklar imar ve iskan edilirken
ayni zamanda uretim elde edilen ve vergi alinan top-
raklar haline gelmigtir.

Ogretmenin yukarida verdigi bilgilere gore iskan
politikasi Osmanli Devleti’'ni;

I. siyasi,
Il. askeri,

IIl. ekonomik

alanlardan hangilerinde etkilemistir?
A) Yalniz 11l B)lvel
C)lvell D) I, 1l ve I

1. Hayvancilik 2. Iklim 3. Turizm

4. Bitki ortisU 5. Ulasim 6. Kuraklik

Tabloda nufusun dagilisini etkileyen faktorlerden ba-
zilari verilmistir.

Bu faktorler asagidakilerin hangisinde dogru
gruplandiriimistir?

Dogal Faktorler Beseri Faktorler

A) 1,2,3 4,5,6
B) 2,3,4 1,5,6
C) 2,4,6 1,3,5
D) 2,3,6 1,4,5

ilk Osmanl matbaasinin kurucusu ibrahim Miteferri-
ka, basma ydéntemiyle kitap ¢ogaltmanin yararlari ve
gerekliligi Uzerine bir risale yazmis, sadrazama sun-
musg ve matbaa kurmak icin izin istemistir. Matbaanin
kurulmasina igsimizi kaybederiz korkusuyla hattatlar
itiraz _etmis, matbaada dini kitaplar basiimayacagi
sdylenince itirazlarina son vermiglerdir. Bdylece Lale
Devri'nde Said Celebi ile ibrahim Miiteferrika 1727’de
ilk Osmanli matbaasini kurmustur.

Asagidakilerden hangisi Osmanli’da matbaanin
kullanilmasiyla meydana gelen gelismelerden biri
olamaz?

A) Matbaa sayesinde Osmanli’da reform hareketleri
baslamistir.

B) Basilan kitap sayisi artmis ve kitap tirid cogalmis-
tir.

C) Bilginin yayilmasi kolaylagsmistir.
D) Kitap fiyatlari ucuzlamistir.

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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SOSYAL BILGILER TESTi

5. Yillara gore Turkiye'de galisan nifusun is kollarina da-
gilimini gosteren grafik:

1927

M 1. Hizmet %5

M 2. Sanayi %6

— Ipek Yolu

== Baharat Yolu
0 500 1000
—_Jkm

11 3. Tarim %89

I 1. Hizmet %61,5

I 2. Sanayi %19,1

& 3. Tarim %19,4

OSMANLI IMPARATORLUGU (1299-1699) |

Ogretmen, akilli tahtada iki haritay! agarak égrencilere

asagidaki sorular yéneltmistir: Verilen grafige bakilarak Tiirkiye’nin niifusu ile ilgi-

] li agagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?
1) Ipek ve Baharat Yolu, Osmanli ekonomisini nasil

etkilemistir? A) 2017 yihinda hizmet sektériinde galisan nifus, di-

o " ) ger iki alanda calisan nifusun toplamindan fazla-
2) Avrupalilar Hindistan’a nicin denizden ulagsmaya

dir.
calismiglardir?
. B) 1927 yilinda tarim sektériinde ¢aligan nifus %90’a
Ogrenciler bu sorulara asagidaki cevaplari vermigler- yaklasmistir.

dir:
C) 2017 yilina gelindiginde tarim sektoériinde ¢alisan-

larin sayisi azalmistir.

. Zenginligine zenginlik katmistir.
2. Karada gicli bir Osmanl Devleti D) 2017 grafik verilerine gore tlkemiz, geri kalmis bir
buna engel olmustur. tlkedir.

. Osmanlrnin hazinesini doldurmus-
tur.

. Karadan gitmek ¢ok zaman alir ve
maliyet artar.

1. Ticaret yollarini denetim altina al-
masl, askeri harcamayi arttirdigin-

- dan ekonomisi ¢cokmustur.
- 2. Deniz yolu ile yapilacak ticaret daha
Tugba ucuzdur.

Buna gore 6grencilerden hangileri her iki soruya
dogru cevap vermistir?

A) Yalniz Turan . P
SOSYAL BILGILER TESTI BITTI.

DiN KULTURU VE AHLAK BILGISI
TESTINE GEGINiz.

B) Turan ve Canberk

C) Turan ve Tugba

D) Turan, Canberk ve Tugba

O
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DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSi TESTi

1. Bu testte 5 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Din Kaltird ve Ahlak Bilgisi Testi igin ayrnilan kismina isaretleyiniz.

“De ki; benim namazim, (her turli) ibadetim, hayatim
ve 6limUm hepsi alemlerin Rabbi olan Allah igindir.”

(Enam suresi, 162. ayet)
Bu ayete gore asagidakilerden hangisine ulasila-
maz?
A) insan, hayatinin her asamasinda Allah’in rizasina
gOre hareket etmelidir.

B) Yapilan ibadetlerde asil amag kisinin Allah rizasini
kazanmasidir.

C) Insana verilen 6miir, Allah’in hognutlugunu kazan-
mak i¢in harcanmalidir.

D) Allah rizasini amaglayan kimse dinya hayatina
onem vermemelidir.

I. Babasi Hz. ibrahim (a.s.)dir.
Il. Annesinin ismi Hacer ( r.a.)dir.

Ill. Babasi ile Kabe'yi yeniden eski temelleri Gzerinde
inga etmislerdir.

IV. Nemrut tarafindan atese atilarak éldirilmek isten-
mis ama Allah’in emriyle ates onu yakmamis ve
kurtulmustur.

Hz. ismail (a.s.) ile ilgili yukarida verilen bilgilerden
hangileri dogrudur?

A)lvell
C) I, Il ve IV

B) 1, Il ve Il
D) Il ve IV

“Onlarin ne etleri ne de kanlari Allah’a ulasir. Fakat
ona sizin takvaniz (Allah’a baglilik) ulasir...”

(Hacc suresi, 32. ayet)
Bu ayette asagidakilerden hangisi vurgulanmigtir?
A) Kurbanin toplumsal yararlari

B) Kurbanin bireysel faydalari

C) Kurban ibadetinde asil amacin Allah rizasi olmasi
gerektigi

D) Kurban etlerinin nasil dagitilmasi gerektigi

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSi TESTi

Mehmet Bey, galistigi sirketteki konumunun ylikselme-
sini istiyordu. Allah’a sdyle dua etti: “Allah’im eger bu
yil terfi alirsam senin rizan igin bir kurban kesecegim.”
Bu duayi yaptiktan birka¢ ay sonra, duasinin kabul
oldugu ve terfi aldig1 haberi kendisine ulasti. Hemen
aklina verdigi s6z geldi ve bir kurban alip kestirdikten
sonra butln etlerini muhtag olanlara dagitti.

Bu paragrafta anlatilan kurban ¢esidi agagidakiler-
den hangisidir?

A) Akika kurbani

B) Dar kurbani

C) Adak Kurbani

D) Musahiplik kurbani

“Gokleri ve yeri yaratan ve onlar yaratmaktan yorul-
mayan Allah’in, 6luleri diriltmeye gicunin yetecegini
gormediler mi? Evet stphesiz O, her seye hakkiyla
glcl yetendir.”

(Ahkaf suresi, 33. ayet)
Bu ayette asagidakilerden hangisi elestirilmistir?
A) Ahiret hayatinin 6nemsiz gérilmesi
B) Ahiret hayatinin gelmesinin imkansiz gérilmesi

C) insanin verilen nimetlere karsi nankérliik yapmasi

D) Tek tanri inancinin benimsenmemesi

DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSi TESTi BiTTi.
INGILiZCE TESTINE GEGINiZz.

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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INGILiZCE TESTI

1. Bu testte 5 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin ingilizce Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

4.
| live in Australia. | can jump high and | carry
my baby in my pocket.
Choose the correct picture.
= L -
R.Quaresma G.Rodriguez
Age 35 Age 27
Height 175cm | Height | 173 cm
Weight 73 kg Weight 75 kg
Which one is false?
A) Quaresma is older than Rodriguez.
B) Rodriguez is fatter than Quaresma.
My friend, Timothy was very sad yesterday C) Quaresma is taller than Rodriguez.
because he broke his arm. D) Rodriguez is thinner than Quaresma.

Which picture is suitable for the sentence above?

5. Fill in the blank with correct statement.

A: How often does the NBA Finals take place?

Bi----.

A: How often is the NBA Finals?

B: Hmm. OK. In June every year.

A) Sorry, | don’t understand
B) Yes, it does

3. Choose the suitable picture for the sentence be- C) | like watching it

low. D) No, It doesn’t take place

Humans hunt wild animals.

INGILiZCE TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINiZ.

(1)
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MATEMATIK TESTi

1. Bu testte 15 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

8.SINIF A

Poliklinikler Kat
Goz -2
KBB 7
Ortopedi -1
Néroloji 3
Pediatri 4

Feride Hanim, G¢ gocugunu tedavi igin hastaneye go-
turmektedir. Feride Hanim, 1. gocugunun tedavisi igin
giris katindaki asansore binerek 7. kattaki poliklinige
gitmektedir. 2. gocugunun tedavisi i¢in 8 kat asagi in-
mektedir. 3. ¢ocugunun tedavisi i¢in ise 5 kat yukari
¢ikmaktadir.

Buna gore Feride Hanim ve ¢ocuklari tedavileri igin
sirasiyla hangi polikliniklere gitmistir?

A) KBB - Ortopedi - Pediatri

B) Noroloji - Pediatri - KBB

C) KBB - Noroloji - Goz

D) KBB - Pediatri - Goz

Asagida 36 es parcadan olusacak sekilde blylk bir
pasta hazirlanmistir. Mezuniyet giini 6grenciler tara-
findan yenilen pargalarin sayisinin tim pargalara orani
ile bir kesir elde ediliyor.

Bu kesrin karekokiine esit olan kesri ifade etmek
icin dilimlerden kag¢ tanesi daha yenilmelidir?

A)8 B)7 C)6 D)5

Semih ile Melih bir oyun oynuyor. Semih’in aklindan
tuttugu sayi kesrin paydasina, Melih’in aklindan tuttu-
gu sayi kesrin payina yazilyor.

Semih ve Melih’in aklindan tuttugu sayilar asagida ve-
rilmistir:

Semih Melih
2 1
3 2
4 &

Bu sayilarla olugabilecek kesirlerin carpimi agagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A)% B)% C)1 D) 2

Adana’nin Karaisali ilgesinde 1912 yilinda insa edilen
Varda Koéprust’nin (Alman Koéprisl) uzunlugu 172
metredir.

Bu kdpruniln Gzerinden tren gegtigi igin raylara strekli
Gift yonli bakim ve onarim yapilmaktadir. 2020 yilinda
képrinin uzunlugunun %’i kadar ray onarilacaktir.

Rayin 1 metresinin onarim maliyeti 2 bin TL oldu-
guna gore onarimin toplam maliyeti kag¢ bin TL'dir?

A)21,5 B) 43 C) 86 D) 172

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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MATEMATIK TESTi

5.

Bilgi: (@M =a™" = (@™)"

n

a
a".am=a"" ve —=a""drr.
a
AC.AF
CE

Yukaridaki verilen seklin esiti asagida verilmigtir.

n Buna goére yandaki verilen islemin
‘, sonucu kagtir?

A) 21 B) 212 c) 2™ D) 216

Bir 6gretmen, 6grencisinden asagidaki komutlari izle-
yip iki ayri islemin sonucunu bulup bu sonuglari ¢arp-
masini ister.

1. islem: —2 saylsmlnw,

kipunu al

——» Sonug
carpma

islemine
gore tersini al

) A
2. iglem:~- rasyonal >
sayisinin g¢arpma
islemine kipund al
gore tersini al

—>» Sonug
karesini al

Buna goére, bu iki sonucun ¢arpimi kagtir?
1
A) -1 B) 12 C)12 D) 1

Sayinin soluna sirasiyla virgdl, virgilin
onlne bir O(sifir) ekler.

Soluna 0(sifir) ve virgul eklenmis sayinin
v | en sagindaki basamagin Ustline devir iga-
reti ekler.

— | Verilen sayilari toplar.

Mehmet Ogretmen yukaridaki tabloyu olusturuyor ve
6grencisinden verdigi saylyi tabloya goére kullanmasini
istiyor.

Mehmet Ogretmen’in, 6grencisine verdigi sayi 4 ol-
duguna gore 7 / — isleminin sonucu kagtir?

4 8 4 38
A g B) s €) 25 D) 45

Masal Peri

Masal ve Peri, yukarida verilen dart tahtalarina tGger
atis yapmislardir.

Yaptiklar atiglar ve puanlari yukaridaki sekilde ve-

dildigine gore asagidaki yorumlardan hangisi dog-

rudur?

A) Masal'in toplam puani +5'tir.

B) Masal ve Peri, esit puan almislardir.

C) Masal ve Peri'nin aldiklari puan toplami O’'dir.

D) Masal ve Peri’nin aldiklari puanlar say1 dogrusunda
gosterildiginde ikisi arasindaki uzaklik 5 birim olur.

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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MATEMATIK TESTi

n n+1 n+7 ) . 1. Sila A noktasinda bulunan
n+1 n+2 n+8 seklinde verilen rasyonel sayila- 2) sayisini sirasiyla B, C,
rin garpiminin sonucunu Kemal kisa bir yontemle ya- D ve E noktasina ayr ayri
pIyor. gotirmektedir. Bu noktalara

gotirirken her 1 metrede
Kemal’in ydntemi asagidaki gibidir: b say|n|n tssii 1 artinimakta-
nA+5 n+8
Sonug: 1. kesrin payi N i
Son kesrin paydasi  N+8 Son durumda B, C, D ve E noktalarina ulastiginda
buradaki sonuglarin hangisi pozitiftir? (Her iki nok-
Buna gore, %% -------- isleminin sonucu kagtir? ta arasi mesafe 1 m'dir.)
T10adet A) Yalniz D B) Yalniz E
A)i B)i C)i D)i C)B,CveD D)C,DveE
12 12 13 13

12. Yandaki tartinin dengede
sl ™y ¢ sag ™ kalmasi igin sol kefedeki
sayinin karesi ile sag kefe-

deki sayinin kipunun esit

olmasi gerekmektedir.

1kg Jkg

%
Pt

10. 155
6
2., Masa Ustiinde bulunan agirliklar tartiya asagidaki bi-
3 cimlerde yerlestiriliyor:
1,5m
Im _Sol  Sag
? A
Tablo Duvar "4 64
.
Yukarida bulunan tablodan ayni boyutta olan 4 tane
tablo, sekildeki duvara asiliyor. Bu islem sirasinda tab- . 1 1
lolar (ist Uste gelmiyor. v 1
' 8
Son durumda duvarda kalan bos kismin alani kag
m? dir? Buna gore, hangi durumlarda tarti dengede kalir?
22 25 26 29
A)E B)E C)E D)E A)lvell B) Il ve llI
C) Il ve IV D) lve IV

(1a)
8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi \_/ Diger Sayfaya Geginiz. 7



MATEMATIK TESTi

13. Bir 63retmen, matematiksel kavram yanilgilari dersiyle
ilgili bilgiyi 6grencilerine agagidaki gibi vermistir:

«  Uslii sayinin (issii gift sayi ise sonucu pozitiftir.

Daha sonra 6grencilerinden Eylp bu bilginin eksik ol-
dugunu ve her durumda dogru olmadigini 6gretmenine
soyler ve asagidaki érnekleri verir:

l. (=2)*=+16
Il. (+3)%=+9
. —92 =81
IV. (-7%)=-49
Buna gore Eyiip’iin verdigi orneklerden hangileri
dogrudur?
A)lvell B)lve IV
C) llve lll D) lll ve IV
14.
N
1
2

Uzunlugu 1 metre olan 7 tane boru ug uca birlestiri-
lerek bir apartmana su hatti yapiliyor ve bu hat mavi
renge boyaniyor.

% metrelik kisim igin 10 TL boya masrafi olduguna
gore bu su hatti toplam kag¢ TL’ye boyanir?

A)7
C) 210

B) 140
D) 280

15.
Gece Gunduz
Pazartesi -2
Sal
Carsamba +10
Persembe +5
Cuma

Yukaridaki tabloda bir sehrin 5 gunlik glindiiz ve gece
sicakliklari verilmigtir.

Bu sehrin 5 glinliik ortalama sicakliginin bulunmasi is-
tenmektedir. Bog yerleri bulmak icin agagidaki bilgiler
verilmektedir:

Sali glinu gece sicakligi ile pazartesi glint gece si-
cakligi birbirinin toplama islemine gore tersidir.

Carsamba guni gece ve giindiz sicakhginin top-
lami —10 °C’dir.

Glndiz sicakliklari yukaridan asagiya, kigcukten
buytge dogru ardisik sayilardan olusmaktadir.

Persembe ve cuma glinlerinin gece sicakliklari top-
lami garsamba gece sicakliginin yarisidir.

Bu bilgilere gore bu sehrin 5 giinliik ortalama si-
cakhgi kag °C’dir?

A) 2 B)3 C)4 D)5

MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BILIMLERI TESTINE GECINIZz.

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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8.SINIF A

FEN BiLiMLERI TESTi

1. Bu testte 15 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.

Bir cisme kuvvet uygulandiginda cisim, kuvvet dogrultusunda yol aliyorsa fen anlaminda is yapiimis demektir. is yapabil-
me yetenegi ise enerji olarak tanimlanmaktadir.

Sahin yukarida verilen bilgileri okuduktan sonra kitleleri verilen cisimler ile asagidaki deney diizeneklerini olusturuyor.

Dizenek-1 Dlizenek-2

M

Duizenek-3

Duzenek-1'de bir kap igerisindeki suyun belirli bir yikseklikten akmasini saglayarak pervanenin donmesi sonucu elektrik
enerjisi Uretimini saglayarak ampulln 11k vermesini sagliyor. Diizenek-2’de surtiinmesiz bir diizlemde ilk durumda bir yay
onlne koydugu kutuyla birlikte yaya kuvvet uygulayarak yayin sikismasini saglayip serbest biraktiginda kutunun aldigi
mesafeyi gozlemliyor. Diizenek-3’te slrtlinmesiz bir diizlemde ayni ylkseklikten serbest biraktigi 6zdes tekerlekli cisim-
lerden birine bir tane, digerine iki tane agirlik takarak X ve Y araglarinin hareketlerini gézlemliyor.

Buna gore Sahin’in hazirladigi diizeneklerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi soylenemez?

A) Diizenek-1’de suyun sahip oldugu potansiyel enerjinin hareket enerjisine donlisiiml saglanarak ampuliin 11k vermesi
saglanmigtir. Bu dizenekte ampuliin verdigi 1sik siddetinin arttirnimasi i¢in suyun aktigi yuksekligin arttirilmasi sagla-
nabilir.

B) Duzenek-2'de esneklik potansiyel enerjisinin kinetik enerjiye dontsimu gergeklesmistir. Kutunun aldigi mesafenin
daha fazla olabilmesi igin kullanilan yayin kalinligi arttirilabilir veya cinsi degistirilebilir.

C) Duzenek-3'te F noktasindan serbest birakilan X ve Y cisimlerinin E ve N noktalarindan gecgerken sahip olduklari po-
tansiyel ve kinetik enerijileri birbirine esittir.

D) Diizenek-1'de potansiyel enerjinin yerden yukseklige bagli olup olmadig ¢ikarimi yapilabilirken, diizenek-3'te potan-
siyel ve kinetik enerjinin cismin kitlesine bagl olup olmadigi ¢ikarimi yapilabilir.

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi

(16)
®

Diger Sayfaya Geginiz. 7



FEN BILiMLERI TESTi

2,

Tabloda atomun temel pargaciklari, kendileri ile ilgili

bazi bilgiler vermistir.

olustururum.

K L M
Atomun Katman adi Atomun
cekirdeginde | verilen cekirdeginde
bulunurum. bélgelerde bulunurum.

bulunurum.
Atomun Atomun Atomun
kutlesinin hacmini ben kitlesinin
neredeyse olustururum. | neredeyse
yarisini ben yarisini ben

olustururum.

Notr taneci- Negatif yukli | Pozitif yUkli
gim. tanecigim. tanecigim.
James Cok siratli Atomun
Chadwick hareket kimligini ben
tarafindan ederim. belirlerim.
kesfedildim.

Buna gore K, L ve M parcaciklari agsagidakilerden

hangisinde verilmistir?

K L M
A) Proton Elektron Nétron
B) Elektron Notron Proton
C) Proton No6tron Elektron
D) Notron Elektron Proton

Hiicre bolunmesi tim canhlarda gorilur. Mitoz
ve mayoz olmak Uzere iki ¢esit hucre bolin-
mesi vardir.

Mayoz hiicre boliinmesi ile ilgili agsagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Mayoz bolinmede gergeklesen parca degisimi sa-
yesinde kalitsal gesitlilik ortaya gikar.

B) Kromozom sayisinin yariya inmesini saglayarak
nesiller boyunca kromozom sayisinin sabit kalma-
sini sagdlar.

C) insanlarda mayoz béliinme, kisinin yasami boyun-
ca devam eder ve olusan hcreler tekrar bolinme
gegirir.

D) Mayoz boélinme iki asamada gergeklesir, gekirdek
ve sitoplazma boltiinmesi iki kez olur.

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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FEN BIiLiMLERIi TESTi

4. Ogrenciler resimdeki metal paradan
3 adet kullanarak siralarinda asagi-
daki deneyi yapiyorlar:

» Metal paralarin ilk sicakliklarini
Olcip not ediyorlar.

» Daha sonra sirasiyla 30 saniye,
40 saniye ve 50 saniye boyunca
metal paralari ayri ayri 6zdes si-
ralara ayni suratle surttyorlar.

» Sirtme islemi bitiminde metal
paralarin son sicakliklarini dlgtip
kaydediyorlar.

* Metal paralarin sicakliklarinin
surtme sureleriyle orantili olarak
arttigini gézlemliyorlar.

Buna goére bu deney ile ilgili,

I. Surtlnen yuzeylerde i1sinma olur.

Il. Siralarin deneyden onceki sicakligi ile deneyden

sonraki sicakligi arasinda fark yoktur.
lll. Kinetik enerji, 1sI enerjisine déniigsmustar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell
C)lvell D) Il ve I

Metalden yapiimis K, L ve M toplarinin kum zemin-
den yukseklikleri ve konumlari resimde verilmistir.

2 metre 2 metre

1 metre

\ v Kum zemin

Toplar belirtilen yiiksekliklerden serbest birakildik-
larinda kum zemin Uizerinde esit derinlikte izler bi-
raktiklarina gore toplarin kiitleleri arasindaki iliski
asagidakilerden hangisi gibidir?
A) K=L=M B) L>K>M

C)L>K=M D)M>L=K

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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FEN BILiMLERI TESTi

6. Bilgi: Ayni cins atomlarin bir araya gelmesiyle olusan yapilara element, en az iki farkli atomun bir araya gelmesiyle olusan
yapllara ise bilesik denir. Elementler sembollerle veya formiillerle gésterilirken, bilesikler formiillerle gésterilir. iki ya da
daha fazla ayni cins ya da farkli cins atomlarin bir arada bulunmasiyla olusan yapilara molekul denir.

Fen bilimleri 6gretmeni, 6grencilerine yukaridaki bilgileri verdikten sonra molekul kavramini daha iyi kavratabilmek adina
asagidaki gorseli gosteriyor.

Ogretmen, gérseli dgrencilere gdsterdikten sonra bazi molekiillerin formiillerini tahtaya yaziyor ve égrencilerinden bu
molekillere ait modelleri defterlerine gizmelerini istiyor.

H,0-HNO,-0,

Buna gore agagidaki ogrencilerden hangisinin ¢izdigi modeller hatasiz ve eksiksizdir?

H,0 HNO o)

3 2

A) Yigit oo o oo

B) Ata: o ooo oo

0
orams @ Y O

e © o”® oP

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi \_/ Diger Sayfaya Geginiz. 7



FEN BIiLiMLERIi TESTi

Kutle ve agirlik ile ilgili bazi dzellikler tabloda verilmis-
tir.

K Birimi “kilogram” veya L
“gram’dir.

M Dinamometre ile dlguldr.

“G” harfi ile gosterilir ve birimi R
“‘Newton”dir.
T  Olgiim yapilan yere gore de- Z

gismez, her yerde aynidir.

Kitleye ait 6zellikler sol tarafta yer alan harfler, agriliga
ait Ozellikler ise sag tarafta yer alan harfler secilerek
gruplandirma yapilacaktir.

Buna gore, kiitle ve agirlik i¢in yapilan dogru grup-
landirma asagidakilerden hangisi gibi olmalidir?

Kiitle Agirlik
A) K-P N-Z
B) K-T N-R
C) M-T L-R
D) P-M L-Z

Sdartinmelerin 6nemsenmedigi bir ortamda K konumu-
na getirilip serbest birakilan sarkag, L konumundan
gecerek M konumuna ulagir ve geri dénerek digsaridan
bir etki olmadikga bu noktalar arasindaki hareketine
devam eder.

Buna gore, sarka¢ L konumundan M konumuna
ulasana kadar sahip olacagi kinetik ve potansiyel
enerjisi agagidaki grafiklerin hangisindeki gibi ola-
maz?

A)  Kinetik Potansiyel
enerji enerji
B) Kinetik Potansiyel
enerji enerji
C) Kinetik Potansiyel
enerji enerji
D) Kinetik Potansiyel
enerji enerji

8. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi
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FEN BILiMLERI TESTi

9. Asagida ureme hucrelerinin olusumu ile ilgili bir sekil
verilmistir.

3
&/

\

!

)OI,
I

Sperm ana hiicresi (2n) O

Mayoz | n=23 +

—

Mayoz Il |, N= 23,

¢

Spermler (n)

Olusan uireme hiicreleri ile ilgili verilen bilgilerden

hangisi yanlhstir?

A) Sperm ana hiicresi ile olusan sperm hicrelerinin
kaltsal yapilari farkhdir.

B) Ureme hiicreleri olusumunda DNA kendini Mayoz
I'de bir daha eslemez.

C) Esey ana hiicrelerinde meydana gelen mayoz ile n
kromozomlu 4 hiicre olusur.

D) Sperm hiicrelerinin kalitsal yapilarinin farkli olma-
sini saglayan olay Mayoz II'de gortiilen parga degi-
simidir.

10. Evrenile ilgili,

I. Olusumundan ginimize kadar sabit kalmayip
surekli genisledigi, Edwin Hubble tarafindan ispat-
lanmistir.

II. Sinirlar var olan teknoloji ile kesfedilemedigi igin
sonsuz blyklikte kabul edilmektedir.

Ill. Buyuk Patlama (Big Bang) teorisi evrenin duragan,
baslangici ve sonu olmadigi fikrini savunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve lll

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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FEN BIiLiMLERIi TESTi

11. Asagidaki tabloda mitoz ve mayoz ile ilgili bazi 6zellik-
ler numaralandirilan kutucuklara yazilmistir.
Kromozomlar arasi
arca degisimi go- Kromozom sayisi
P e degismez.
raldr.
Olu_§an yavru hiicre- Olusan hicrelerin
lerin genetik yapisi .
L genetik yapisi ana
birbirleriyle ve ana .
. hicreden farklidir.
hucreyle aynidir.
Eseyli Greyen can- | /eyt hiicrelerinde
lilarda treme hiic- goruldr.
relerinin olusumunu
saglar.
Verilen 6zellikler mitoz ve mayoz seklinde gruplan-
dinldiginda hangi segenekteki gruplandirma dogru
olur?
Mitoz Mayoz
A) 1-3-6 2-4-5
B) 2-3-6 1-4-5
C) 2-3-5 1-4-6
D) 1-4-6 2-3-5
12. Bazi 6grenciler asagidaki bilgileri vermistir:
Ogrenci Bilgi
Mitokondri, golgi cisimcigi, en-
Esin doplazmik retikulum ve ribozom
bulunur.
Akin Hucre duvari bulundurmaz.
Koéseli bir sekle sahiptir ve klorop-
Eda
last bulunur.
Ali Cekirdek, sitoplazma ve hicre

zari vardir.

Buna goére, hangi 6grenciler hem hayvan hiicresi
hem de bitki hiicresi i¢in ortak olan bir 6zellik hak-
kinda bilgi vermistir?

A) Akin ve Eda
C) Esin ve Eda

B) Akin ve Al
D) Esin ve Ali

13. Yildiz olugsum sirecinin baslangicinda uzay boslugun-

da bulunan sicak gaz ve toz bulutlarinin olusturdugu
kiimeye “bulutsu” denir. Bazi 6grenciler sinifa getirdik-
leri bulutsu resimleri hakkinda asagidaki bilgileri veri-
yor:

Efe: Gokyuzundeki en parlak ve Diinya’ya en yakin
bulutsudur.

Ezgi: Karanlik olarak gdézlemlenen bir bulutsudur.

Buna gore o6grenciler hangi resimleri sinifa getir-
mislerdir?

Efe Ezgi

A)

Atbasi Bulutsusu

Atbasi Bulutsusu

Tarantula Bulutsusu
D)

Tarantula Bulutsusu

Kelebek Bulutsusu

8. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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FEN BILiMLERI TESTi

14. Hucre ile ilgili bir etkinlik tablosu verilmigtir.

ifade

Tdm gelismis hicreler hiicre
zari, sitoplazma ve cekirdek
olmak Uzere Ug¢ ana kisimdan

olusur.
Bitki hicresinde kofullar ki-

¢cuk ve sayica fazla olarak | Dogru/Yanhs
bulunur.

Dogru/Yanhs

Canlinin sahip oldugu kromo-
zom sayisi arttikga canhinin | Dogru/Yanlis
gelismisligi de artar.

Ter bezleri ve sit bezleri gibi
yapilarda golgi cisimcidi sayi- | Dogru/Yanlis
ca fazla bulunur.

Etkinlik tablosunda ‘Dogru’ ya da ‘Yanlis’ kelime-
sini daire icine alarak hatasiz dolduran bir 6grenci
sirasiyla hangi ifadeleri daire igine almistir?

A) Dogru - Yanlig - Yanhs - Dogru

B) Dogru - Dogru - Dogru - Yanhs

C) Yanlis - Dogru - Dogru - Dogru

D) Dogru - Dogru - Yanlis - Dogru

15. Turkiye’nin sahip oldugu uydular hakkinda asagidaki
ifadeler kullaniimigtir:

Tuarksat 1C, Tlrksat 2A ve Bilsat gérevini tamam-
lamis uydulardir.

3 haberlesme uydusu, 3 gozlem ve kesif uydusu
olmak Uzere toplam 6 tane aktif uydumuz bulun-
maktadir.

Gokturk-1 uydusu, Goktirk-2 uydusundan 6nce
firlatilmistir.

D Tarksat 4A ve 4B haberlegsme uydulari iken Rasat
g6zlem ve kesif uydusudur.

Buna gore, verilen ifadelerden dogru olanlarin ba-
sina “D”, yanlig olanlarin basina ise “Y” yazildiginda
asagidaki siralamalardan hangisi elde edilir?

A) D,D,Y,Y
B) D, D, Y,D
C) Y,Y,D,D
D) D,Y,Y,D

SINAV BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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